Урок читання

Тема. Скринька народних казок світу. «Як дівчина короля перехитрила» (угорська народна казка). Зачин, основна частина і кінцівка.

Мета. Ознайомити учнів із угорською народною казкою; фор​мувати навички правильного й свідомого читання мовчки та вголос; учити визначати композиційні частини (зачин, основну частину, кінцівку); вчити учнів виділяти в тексті дійових осіб, давати їм найпростішу характеристику, спос​терігати за структурою та сюжетом казки і закріп​лювати вміння відтворювати зміст казок, правильно оцінювати поведінку персонажів; розвивати пам'ять, мислення, увагу; виховувати любов до художнього слова,           бути винахідливим.
Обладнання: картки-блискавки, картки для словникової роботи, ілюстрації до української народної казки «Мудра дівчинка».
Тип уроку: урок засвоєння нових знань
Хід уроку

І. Організаційний момент
Ось дзвінок сигнал нам дав — 

Працювати час настав. 

Тож і ми часу не гаймо, 

Наш урок розпочинаймо.
Сьогодні у нас урок незвичайний,

Він вчить багато нас чому.

Хай буде він для нас повчальний,

За це подякуєм йому.

1. Створення ситуації успіху

— А тепер сідайте, будь ласка. Погляньмо оди на одного, усміхнімося, подумки побажаймо добра, успіхів. Я думаю, що ми можемо створити на уроці ситуацію успіху. Щоб наша праця була успішною слід дотримуватися певних правил. Пригадаймо їх.
1. Правило піднятої руки.

2. Дружна співпраця у парах.

3. Уважна робота з учителем та учнями.

4. Активна і творча праця.

Сьогодні на нас чекає цікава та дуже різноманітна робота. Працювати будемо за девізом:

Виразно читаємо. 
Чітко розповідаємо. 
Мовлення своє розвиваємо.

2. Вправа "Очікування"
— Що ви очікуєте від уроку? Продовжіть вислів «Цей урок навчить мене...»
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II. Актуалізація знань учнів
Сьогодні у нас незвичайний урок. Пропоную провести його у формі усного журналу. Отже, від​криваємо першу сторінку.
Сторінка перша «Перевірна»
- З якою казкою ми познайомилися на минулому уроці?

          (З російською народною казкою «Міньба»)

- Яка пригода трапилась із дідом?

- Із чого все почалось? Чим завершилося?

- Чи схвалюєте ви вчинки діда? Чому?

- Чи відповідають змісту казки ці прислів’я?

▪ Хто міняє, той нічого не має.

▪ Міняйло без штанів ходить.
Гра «Обличчям до обличчя». Робота в парі

Учні повертаються в парі одне до одного і переказують казку.

Сторінка друга «Повідомлення теми й завдань уроку. Мотивація навчальної діяльності»
Сьогодні, діти, ми продовжимо знайомитися з народними казками і прочитаємо угорську народну казку «Як дівчина короля перехитрила».
Сторінка третя «Мовленнєва розминка»
1. Підготовчі вправи перед читанням

а) Гімнастика для очей:

«Маятник» - рух очей вправо, вліво.

«Стовпчики» - рух очей вгору, вниз.

«Катаємо м’ячики» - по колу вправо, вліво.

б) Вправи на дихання:

«Понюхати квіточку»

«Задути свічечку»

в) Чистомовка:

Шу-шу-шу – чистомовки я пишу,

Ят-ят-ят – пишу їх для своїх малят,

Ки-ки-ки – і говорять залюбки,

Ло-ло-ло – щоб чисте мовлення було.

г) Скоромовка. Читання «дощиком»

На річці серед мілин

Збудував собі лин млин.

Гріло сонце мілину,

І дрімалося лину.

У млині на мілині.

А як млин?

А млин як млин:

Теж дрімав серед мілин.

М.Заєць
Сторінка четверта «Знайомство з казкою»
1. Робота над заголовком

- Прочитайте назву казки.

2. Вправа «Передбачення»

- Як ви вважаєте, про що йтиметься у казці? 

3. Словникова робота

Куделя – прядиво або вовна, намотані на спеціальний кілок.

Веретено – ручне знаряддя для прядіння; тонка паличка з видовженими загостреними кінцями й потовщенням посередині.

Тин – огорожа, сплетена з лози, тонкого гілля.

4. Виразне читання казки вчителем. 
- Чи сподобалась вам казка? Який настрій у вас вона викликала?
Фізкультхвилинка.

Час настав для відпочинку, 
розпочинаймо фізкультхвилинку.

5. Читання казки учнями «ланцюжком».

6. Гра «Земля — небо»

Після команди вчителя «земля» учні починають читати, стежачи не паль​чиком, а очима. Коли звучить команда «небо», діти припиняють читати, очі піднімають угору. За командою «земля» діти мають продовжити читати з того місця, де зупинилися, і так — кілька разів протягом читання всього тексту.

7. Аналіз змісту казки з елементами вибіркового читання

- Якими словами починається угорська казка?

- Якими — закінчується?

- Наведіть приклади зачину і кінцівки з інших народних казок.

- Прочитайте основну частину казки.
- Скільки завдань дав дівчині король?

- Як мудра дівчина виконала їх?

- Перекажіть ту частину угорської казки, яку зображено на малюнку.

- Яку українську народну казку про мудру дівчину знаєте? Розкажіть її.

Сторінка п’ята «Рефлексія»
1. Гра «Чи є у творі таке речення?»

Учитель читає речення. Учні знаходять його у тексті.

• Привезли дівчину до короля. (+)

• Є в мене на горищі куделя. (+)

• Король був у захваті від відповіді дівчини. (-)

• Бере король сита в руки — подивитися, що там між ними, а голуб і ви​летів. (+)

• Побачив король, що дівчина дуже розумна й одружився з нею. (-)

• У королівстві відгуляли пишне весілля. (-)

2. Робота в парах (робота з картками)
Установіть послідовність подій у казці.
• Побачивши, що дівчина й справді дуже розумна, король вирішив одружитися з нею.

• Принеси й не принеси, щоб було й не було.

• Є в мене на горищі сто глечиків з дірками. Залатай їх!

• Жила була десь за сімома морями кмітлива дівчина.

• Є в мене на горищі куделя. А їй - сто років. Спряди з неї золоті нитки 
3. Гра «Хто швидше?»

- Знайдіть і прочитайте речення, у яких ужито слова, що на картках-блискавках.

Запрягти, куделя, сторічний, повивертати, танцювали, перевірить.

4. Гра «Пронумеруй завдання короля»

• Принеси й не принеси, щоб було й не було. (Третє завдання)

• Є в мене на горищі сто глечиків з дірками. Залатай їх! (Друге завдання)

• Є в мене на горищі куделя. А їй — сто років. Спряди з неї золоті нитки. (Перше завдання)

ІІI. Підсумок уроку
- Чого вчилися на сьогоднішньому уроці?

- Які нові знання здобули?

- Чого навчила вас угорська казка?
1. Вправа «Мікрофон»

- Поміркуйте, чому ми читаємо казки, за що ми їх любимо?
- Чи виправдалися ваші очікування?

2. Продовж фрази:

- Сьогодні на уроці я дізнався …

- Сьогодні на уроці я навчився …

- Сьогодні на уроці я намагався …

- Мені найкраще вдалося …

3. Оцінювання учнів

ІV. Домашнє завдання
- Порівняйте угорську й українську казки. Чим вони відрізняються? Читати і переказувати казку.
Ось уже луна дзвінок.

Закінчився наш урок.

За роботу по заслузі

Щиро дякую вам, друзі!
Моя адреса:

Коряченко Лідія Володимирівна

вул. Леніна 16 б

с.Миронівка

Світловодський р-н

Кіровоградська обл.

27540

Місце роботи: Миронівська ЗШ І-ІІ ступенів

Посада: вчитель початкових класів вищої категорії, старший вчитель

Телефон: 05 (236) 74244

Визначати головну думку твору








Читати виразно








Поважати


думку своїх товаришів








Бути уважним








Давати характеристику героям казки








Творчо працювати,


розвивати мислення, пам'ять








Цей урок навчить мене...
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